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1. Odhadněte, zda množina A ⊆ R má infimum a suprémum, minimum a maximum. Pokud ano, tak je
určete.

(a) A =
{
− 1

n : n ∈ N
}
; [minA = −1 = inf A,maxA ̸ ∃, supA = 0]

(b) A =
{

n+(−1)n

n : n ∈ N
}
;

[
minA = inf A = 0,maxA = supB = 3

2

]
(c) A =

{
n(−1)n : n ∈ N

}
; [minA ̸ ∃, inf A = 0,maxA ̸ ∃, supA ̸ ∃]

(d) A =
{
q : q ∈ Q ∧ q <

√
3
}
;

[
minA ̸ ∃, inf A ̸ ∃,maxA ̸ ∃, supA =

√
3
]

(e) A = {sinx cosx : x ∈ R}.
[
minA = inf A = − 1

2 ,maxA = supA = 1
2

]
(f) A = R; [minA ̸ ∃, inf A ̸ ∃,maxA ̸ ∃, supA ̸ ∃]
(g) A = (2, 4) ∪ {5, 6} ∪ (7, 8); [minA ̸ ∃, inf A = 2,maxA ̸ ∃, supA = 8]

(h) A =
{

1
n2 : n ∈ N

}
[minA ̸ ∃, inf A = 0,maxA = supA = 1]

2. Zakreslete zobrazeńı f : N → R dané předpisem f(x) = 2− 1
x .

Jde o reálnou posloupnost, kterou lze také zapsat jako {an} (někdy se také ṕı̌se {an}∞n=1), kde an = 2− 1
n .

3. Definujte pojem reálná posloupnost.

4. a) Definujte pojem vlastńı limita a reálné posloupnosti {an}, tj. lim{an} = a.

b) Definujte pojem nevlastńı limita −∞ reálné posloupnosti {an}, tj. lim{an} = −∞.

5. Rozhodněte, zda je posloupnost {2, 1 1
2 , 1

1
4 , 1

1
8 , . . .} monotónńı a pokuste se odhadnout jej́ı limitu. [1]

6. a) Pomoćı definice limity posloupnosti dokažte, že lim n
n+1 = 1, tj. že daná posloupnost konverguje.

Nápověda: Ukažte, že ke každému ε > 0 existuje n0 = n0(ε) takové, že pro všechna n ≥ n0 plat́ı |an−1| < ε.

b) Doplňte tabulku:
ε 0.1 0.01 0.001 0.0001

n0(minimálńı)

7. a) Pomoćı definice limity posloupnosti dokažte, že lim (−1)n+1

n = 0, tj. že daná posloupnost konverguje.

b) Doplňte tabulku:
ε 0.1 0.01 0.001 0.0001

n0(minimálńı)

8. a) Pomoćı definice limity posloupnosti dokažte, že lim 1
n! = 0, tj. že daná posloupnost konverguje.

b) Doplňte tabulku:
ε 0.1 0.01 0.001 0.0001

n0(minimálńı)

9. Dokažte, že lim
n→∞

(−1)nn neexistuje, tj. že daná posloupnost diverguje.

Nápověda: Ukažte, že existuje h ∈ R takové, že neexistuje n0 = n0(h) tak, aby pro všechna n ≥ n0 platilo
|an| > h.

10. a) Dokažte, že lim
n→∞

n2 = ∞, tj. že daná posloupnost diverguje.

Nápověda: Ukažte, že ke každému h ∈ R existuje n0 = n0(h) takové, že pro všechna n ≥ n0 plat́ı an > h.

b) Doplňte tabulku:
h 10 100 1000 10000

n0(minimálńı)

11. a) Dokažte, že lim
n→∞

2
√
n = ∞, tj. že daná posloupnost diverguje.

b) Doplňte tabulku:
h 10 100 1000 10000

n0(minimálńı)

12. Odhadněte lim
n→∞

n
2n . [0]
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13. Spočtěte následuj́ıćı limity:

a) lim n−1
n+1 ; [1] b) lim(−1)n0.999n; [0]

c) lim 2n+1
2n ; [1] d) lim 2n+3

1−4·2n ; [− 1
4 ]

e) lim
(
2− 5

2n

)
; [2] f) lim n

√
3; [1]

g) lim n2+2
4n2+1 ; [ 14 ] h) lim sinn

n ; [0]

i) lim 2n+sinn
3n−1 ; [ 23 ] j) lim n2

n−1 ; [∞]

k) lim n2+1
n3+5n−7 ; [0] l) lim 1+(−1)n

2 ; [neexistuje]

m) lim (n+2)!+(n+1)!
(n+2)!−(n+1)! ; [1] n) lim cos(−n3)

n3 ; [0]

o) lim 3n2−123n−1000
2n2+n ; [ 32 ] p) lim −n2

1000n+2 ; [−∞]

q) lim n3+12n2+12n+12
n4−1 ; [0] r) lim n+(−1)n

n−(−1)n ; [1]

s) lim (n+1)(n+2)(n+3)
n3 ; [1] t) lim 1

(1−n)2 ; [0]

u) lim (−1)n

n ; [0] v) lim nn

n! ; [∞]

w) lim 2n

n! . [0]

14. Určete hodnotu následuj́ıćıch výraz̊u:

a) lim
(

1
n2 + 2

n2 + · · ·+ n−1
n2

)
; [ 12 ]

Nápověda: Je třeba využ́ıt vztahu 1 + 2 + . . .+ k = . . .

b) lim
(

12

n3 + 22

n3 + · · ·+ (n−1)2

n3

)
; [ 13 ]

Nápověda: Je třeba využ́ıt vztahu 12+22+ . . .+k2 = k(k+1)(2k+1)
6 , který si nejprve dokažte mat. indukćı.

c) lim
(

12

n3 + 32

n3 + · · ·+ (2n−1)2

n3

)
; [ 43 ]

Nápověda: Zkuste si nejprve odvodit vztah pro 12 + 32 + . . . + (2k − 1)2 =
∑k

i=1(2i − 1)2 = . . . =

= k(2k−1)(2k+1)
3 .

d) lim
(

1
1·2 + 1

2·3 + · · ·+ 1
n(n+1)

)
; [1]

Nápověda: Uvědomte si, že např́ıklad zlomek 1
2·3 = 1

2 − 1
3 .

e) lim
∑n

k=1
k3+6k2+11k+5

(k+3)! ; [ 53 ]

Nápověda: Snahou je, naj́ıt v polynomu k3 + 6k2 + 11k + 5 činitel (k + 1)!, který by se zkrátil. To se
bohužel nepovede, ale zkuste rozložit na součin kořenových činitel̊u polynom k3 + 6k2 + 11k + 5 + 1.

15. Definujte pojem hromadný bod posloupnosti.

16. Určete hromadné body posloupnosti:

a) 1
2 ;

1
2 ;

1
4 ;

3
4 ;

1
8 ;

7
8 ; . . . ;

1
2n ;

2n−1
2n ; . . . [0, 1]

b) 1
2 ;

1
3 ;

2
3 ;

1
4 ;

2
4 ;

3
4 ;

1
5 ;

2
5 ;

3
5 ;

4
5 ; . . . [všechna reálná č́ısla intervalu ⟨0, 1⟩]

c) an = 3
(
1− 1

n

)
+ 2(−1)n [1, 5]

17. Definujte pojem limes superior a limes inferior posloupnosti {an}.

18. Odhadněte lim inf an a lim sup an:

a) an = (−1)n−1
(
2 + 3

n

)
[-2,2]

b) an = (−1)n

n + 1+(−1)n

2 [0,1]

c) an = (−1)nn [−∞,∞]

d) an = n(−1)n [0,∞]
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